



PLANUL NAȚIONAL DE INTEGRITATE PENTRU IMPLEMENTAREA SNA 2016-2020
- secțiunea EDUCAȚIE

OBIECTIV GENERAL 2 - CREȘTEREA INTEGRITĂȚII INSTITUȚIONALE PRIN INCLUDEREA MĂSORILOR DE PREVENIRE A CORUPȚIEI CA ELEMENTE OBLIGATORII ALE PLANURILOR MANAGERIALE ȘI EVALUAREA LOR PERIODICĂ CA PARTE INTEGRANTĂ A PERFORMANȚEI ADMINISTRATIVE							
Imbunătățirea capacității de gestionare a eșecului de management prin corelarea instrumentelor care au impact asupra identificării timpurii a riscurilor și vulnerabilităților instituționale							
Nr. măsură	Măsura	Indicatori de performanță	Riscuri	Surse de verificare	Responsabil	Buget estimat	Termen
2.1.1.	Auditarea internă, o dată la doi ani, a sistemului de prevenire a corupției la nivelul tuturor autorităților publice	- Număr de recomandări formulate - Gradul de implementare a recomandărilor formulate - Structuri de audit consolidate	Resurse umane insuficiente/ineficiente	Rapoarte de audit Rapoarte anuale de activitate	Serviciul Audit Intern	Conform alocării bugetare instituționale	2018
Nr. măsură	Măsura	Indicatori de performanță	Riscuri	Surse de verificare	Responsabil	Buget estimat	Termen
2.1.7.	Stabilirea de ținte de management pentru funcțiile de conducere privind gradul de conformitate administrativă și de implementare a standardelor legale de integritate, precum și aplicarea corelativă de măsuri manageriale corective.	Indicatori de performanță A. Număr de ținte de management stabilite - Consolidarea funcțiilor manageriale de planificare, organizare, coordonare, antrenare, control și evaluare la nivelul MEN - Asigurarea unui audit intern de calitate B. Numărul și tipul de măsuri manageriale corective aplicate - Revizii proceduri - Recomandări în urma misiunilor de consiliere desfășurate de auditul intern	Lipsa interesului conducerii instituției publice	Rapoarte anuale Site www.edu.ro Corelare cu PSI și SCMI	Conducerea MEN Serviciul Audit Intern Comisia Națională de Prevenire a Actelor de Corupție în Educație Direcția Management Strategic și Politici Publice	Nu are implicații financiare suplimentare	2017


OBIECTIV GENERAL 3 – CONSOLIDAREA INTEGRITĂȚII, REDUCEREA VULNERABILITĂȚII ORȘI A RISCURILOR DE CORUPȚIE ÎN SECTORUL DOMENIILOR DE ACTIVITATE ȘI DOMENIILOR DE ACTIVITATE PRIORITARE
Obiectiv specific 3.2 Creșterea integrității, reducerea vulnerabilităților și a riscurilor de corupție în sistemul național de educație

Nr. măsură	Măsura	Indicatori de performanță	Riscuri	Surse de verificare	Responsabili	Buget estimat	Termen
3.2.2.	Adoptarea unui cod de etică pentru învățământul preuniversitar care să stipuleze interdicții clare, vizând practici de tipul meditațiilor acordate de către profesori elevilor de la propriile clase	Act normativ aprobat în urmărire	Întârzieri în promovarea proiectului de act normativ	Ordin publicat pe site MEN www.edu.ro	MEN, ISJ/ISMB și CCD, unități de învățământ preuniversitar	Nu are implicații financiare suplimentare	2016-2017
3.2.3.	Adoptarea la nivel național a unui cadru transparent, bazat pe criterii de performanță, pentru asigurarea integrității concursurilor de inspector școlar general, inspector școlar general adjunct, inspector școlar, directori ai caselor corpului didactic și directori ai unităților de învățământ preuniversitar	Standard minimal aprobat. Măsuri preventive implementate Rata de răspuns la solicitări și informații Rata de contestare în instanță a rezultatelor concursurilor Rata de promovare a concursurilor Nr. acte normative/ metodologii/ proceduri în dezbatere publică/ aprobate/ implementate Măsuri de securizare a lucrărilor adoptate Măsuri privind controlul încrucișat al lucrărilor aplicate	Resurse financiare insuficiente Neasigurarea măsurilor de organizare transparentă a concursurilor	Rapoarte de monitorizare a desfășurării concursurilor Acte normative aprobate	MEN, ISJ/ISMB și CCD, unități de învățământ preuniversitar	Conform alocării bugetare instituționale	2016-2018
3.2.4.	Introducerea unui sistem sancționator disuasiv anti-plagiat, inclusiv prin condiționarea acordării unor beneficii de ordin financiar de evaluarea lucrării de doctorat de către CNATDCU, precum	Nr. de lucrări de doctorat verificate de CNATDCU Beneficii financiare acordate Beneficii financiare recuperate Nr. și tipul de sancțiuni aplicate pentru plagiat	Existența unor situații de incompatibilitate a membrilor CNATDCU Necomunicarea de către MEN a deciziilor CNATDCU către instituțiile/autoritățile publice	Rapoarte periodice de monitorizare și evaluare a activității CNATDCU Decizii CNATDCU Site MEN Proceduri licență, masterat, doctorat	MEN, universități	Conform alocării bugetare instituționale	2019



<p>3.2.5.</p>	<p>și dezvoltarea unui mecanism de avertizare și detectare timpurie a comportamentelor neconforme</p>	<p>Nr. de softuri informatice de verificare și detectare a plagiatelor</p>	<p>Lipsa resurselor umane și financiare necesare</p>	<p>Chestionare de evaluare a cursurilor Raportare de participare Evaluări post-participare Rezultate la concursuri și competiții Programele școlare aprobate: OMEN nr. 3393/28.02.2017. Programa Educație socială pentru clasele V-VIII se aplică începând cu anul școlar 2017-2018, clasa a V-a, până în 2020-2021 – clasa a VIII-a</p>	<p>MEN, IȘE CCD</p>	<p>Conform alocării bugetare instituționale, fonduri europene, Alocare de fonduri de către Agenția Națională de Administrare a Bunurilor Indisponibilizate Proiectul <i>Educația Juridică în Școli</i></p>	<p>2019 Noțiuni elementare de drept, etică și educație civică au fost introduse în programele școlare: - clasa a V-a, Gândire critică și drepturile copilului - clasa a VI-a, Educație interculturală - clasa a VII-a, Educație pentru cetățenie democratică - clasa a VIII-a, Educație economico-financiară,</p>
<p>3.2.6.</p>	<p>Înființarea de programe de pregătire universitară și postuniversitară pe teme de etică și integritate, organizate în facultăți care dețin expertiză în domeniul eticii organizaționale</p>	<p>Nr. de cadre didactice formate pentru predarea elementelor de drept, etică și educație civică Nr. de practicieni ai dreptului (judecători, procurori, juriști, avocați, notari publici, reprezentanți ai serviciului de probațiune, grefieri etc.) care au colaborat la furnizarea de cursuri de educație juridică Nr. de elevi care au participat la cursuri de educație juridică Nr. și tipul de teme/exerciții în curriculum-ul disciplinei educație juridică</p>	<p>Programa cursurilor neadaptată profilului participanților Indisponibilitatea resurselor umane necesare</p>	<p>Site-uri universități HG nr. 140/2017 - Nomenclatorul domeniilor și al specializărilor/ programelor de studii universitare și a structurilor instituțiilor de învățământ superior 2017 – 2018, HG nr. 117/2017 - domeniile și</p>	<p>MEN în cooperare cu MJ, MP, CSM și universități</p>	<p>Conform alocării bugetare instituționale, fonduri europene</p>	<p>Activitate cu caracter permanent</p>



CABINET SECRETAR DE STAT

3.2.7.	Monitorizarea video și audio a concursurilor și examenelor naționale organizate în sistemul educațional	Nr. de camere video-montate Nr. sisteme audio montate Nr. de încălziri ale prevederilor metodologiei de organizare și desfășurare a examenelor naționale surprinse pe camerele video sau de sistemele audio	Nealocarea resurselor necesare Lipsa fondurilor pentru mentenanță	programele de studii universitare de master. Adrese către ISJ/ISMB/ unități de inv. preuniversitar/ centre de examinare și evaluare Rapoarte de monitorizare	MEN, ISJ/ISMB, conducerea unităților de învățământ	Conform alocării bugetare instituționale	În timpul examenelor/ concursurilor
3.2.8.	Constituirea centrelor de evaluare a lucrărilor de bacalaureat și evaluarea națională de la clasa a opta în județe limitrofe celor în care s-a desfășurat examenul și desemnarea aleatorie a județelor pentru care se realizează evaluarea, ulterior finalizării fiecărei probe	Nr. de lucrări cărora li s-a modificat nota Analiza privind evoluția mediei diferențelor la notare realizată	Resurse financiare insuficiente	Site-ul MEN	MEN, ISJ	Conform alocării bugetare instituționale	Începând cu anul 2015, lucrările de bacalaureat sunt corectate în alte județe decât în cele în care candidații au susținut probele.
3.2.9.	Publicarea standardizată a informațiilor privind veniturile, cheltuielile, achizițiile publice, sponsorizările, precum și activitatea academică de la nivelul unităților sistemului de învățământ de stat/instituțiilor de învățământ superior.	Raport anual privind activitatea de cercetare, academică și financiară întocmit și publicat Profilul google academic al fiecărui cadru didactic Nr. de declarații de avere și de interese publicate de persoanele cu funcții de conducere și control din cadrul unităților sistemului de învățământ de stat Cuantumul veniturilor și cheltuielilor publicate Nr. de execuții bugetare publicate Nr. de contracte publice publicate Suma anuală a sponsorizărilor primite publicată	Opacitatea instituțiilor de învățământ Lipsa profilului google academic Resurse umane și financiare insuficiente	Site-ul MEN Site-uri ISJ/ISMB Site-uri universități	MEN, ISJ/ISMB, universități	Nu are implicații financiare suplimentare	Activitate cu caracter permanent



OBIECTIV GENERAL 4 - CREȘTEREA GRADULUI DE CUNOAȘTERE ȘI INTELEGERE A STANDARDULOR DE INTEGRITATE DE CĂTRE ANGAJAȚII ȘI BENEFICIARI SERVICIILOR PUBLICE

Obiectiv specific 4.1.		Creșterea gradului de educație anticorupție a personalului din cadrul autorităților și instituțiilor publice de la nivel central și local					
Nr. măsură	Măsura	Indicatori de performanță	Riscuri	Surse de verificare	Responsabil	Buget estimat	Termen
4.1.2	Organizarea și derularea de programe sectoriale de creștere a gradului de conștientizare și a nivelului de educație anticorupție în rândul personalului din administrația publică centrală și locală	Nr. de programe sectoriale derulate la nivel central Nr. participanți la nivel central Număr de programe sectoriale derulate la nivel local Nr. de participanți la nivel local Număr de broșuri, ghiduri, materiale cu caracter informativ diseminate	Resurse financiare insuficiente Nivel scăzut de participare și implicare Nivel scăzut de pregătire	Rapoarte publice Rapoarte de participare	MEN-Direcția Formare Continuă Universități ISJ CCD	Conform alocării bugetare instituționale Fonduri suplimentare (cerere de proiecte IP 7/2017 (MySMIS: POCA/1 17/2/2))	2017-2020
Obiectiv specific 4.2.		Creșterea gradului de informare a publicului cu privire la impactul fenomenului corupției					
4.2.2.	Organizarea și derularea de campanii sectoriale de informare publică, în vederea creșterii gradului de conștientizare și a nivelului de educație anticorupție în rândul cetățenilor	Număr de campanii de informare	Lipsa fondurilor	Spot TV, emisiuni radio-TV, seminarii/conferințe, afișe	MEN-Universități ISJ	Conform alocării bugetare instituționale Fonduri suplimentare	2017-2020

OBIECTIV GENERAL 5: CONSOLIDAREA PERFORMANȚEI DE COMBATERE A CORUPȚIEI PRIN MIDLOACE PENALE ȘI ADMINISTRATIVE

Obiectiv specific 5.3.		Consolidarea mecanismelor de control administrativ					
Nr. măsură	Măsura	Indicatori de performanță	Riscuri	Surse de verificare	Responsabil	Buget estimat	Termen
5.3.2.	Prioritizarea acțiunilor de control prin creșterea ponderii acestora în zone expuse la corupție, precum educația, sănătatea, transporturile, întreprinderile publice	Număr de controale inițiate ca urmare a sesizărilor societății civile Număr de controale realizate în 2017 în zonele expuse la corupție, raportat la numărul total	Resurse umane și financiare insuficiente	Rapoarte anuale de activitate	Corpul de Control	Conform alocării bugetare instituționale	2017-2020 2018



5.3.3.	Validarea rezultatelor activității Curții de Conturi și ale structurilor de control intern prin sesizarea organelor judiciare competente	Nr. sesizări transmise organelor judiciare Nr. sesizări confirmate prin trimiteri în judecată și condamnări definitive Nr. activități de formare profesională comune	Resurse umane insuficient pregătite din punct de vedere profesional	Rapoarte anuale de activitate Protocoloale de colaborare	Serviciul Audit Intern Direcția Management Strategic și Politici Publice	Nu are implicații financiare suplimentare	Activitate permanentă, cu evaluare anuală
5.3.4.	Aplicarea de sancțiuni disciplinare cu caracter disuasiv pentru încălcarea standardelor etice și de conduită anticorupție la nivelul tuturor funcțiilor și demnităților publice	Nr. de sesizări primite Nr. sesizări în curs de soluționare Nr. de sesizări soluționate Nr. și tipul de sancțiuni dispuse Nr. de decizii ale comisiei anulate sau modificate în instanță Nr. de persoane care au săvârșit în mod repetat abateri de la normele respective	Caracter formal al activității comisiilor de disciplină Orientarea practicii comisiilor spre cele mai ușoare sancțiuni	Comisii de disciplină operaționale Decizii ale comisiilor	Rapoarte DGEC	Nu are implicații financiare suplimentare	2020
5.3.5.	Utilizarea la nivelul instituțiilor publice a infrastructurii dezvoltate în cadrul sistemului național de raportare potrivit prevederilor O.U.G nr. 88/2013 privind adoptarea unor măsuri fiscal-bugetare pentru îndeplinirea unor angajamente convenite cu organismele naționale, precum și pentru modificarea și completarea unor acte normative	Număr de instituții publice care utilizează sistemul național de raportare Numărul și categoria sancțiunilor aplicate pentru nerespectarea prevederilor legale privind sistemul național de raportare	Depășirea termenelor prevăzute în Cap. I din OUG nr. 88/2013 Refuzul instituțiilor publice de a raporta	Raportare MFP	MEN- Direcția Generală Economică, Serviciul Buget și Raportări Financiare	Nu are implicații financiare suplimentare	Permanent, începând cu 2016
OBIECTIV GENERAL 6: Creșterea gradului de implementare a măsurilor anticorupție prin aprobarea planului de integritate și autoevaluarea periodică la nivelul tuturor instituțiilor publice centrale și locale, inclusiv a celor subordonate, coordonate, aflate sub autoritate, precum și a întreprinderilor publice							
Obiectiv specific: Consolidarea integrității instituționale prin planuri dezvoltate pe baza analizei de risc și a standardelor de control managerial intern							
Nr. măsură	Măsura	Indicatori de performanță	Riscuri	Surse de verificare	Responsabil	Buget estimat	Termen
6.1.	Adoptarea declarației de aderare la valorile fundamentale, principiile.	Mențiuni exprese privind aderarea la: - valorile fundamentale	Nivel scăzut de implicare a instituțiilor publice	Document adoptat și transmis secretariatului	Ministru Secretar de Stat responsabil cu	Nu are implicații financiare suplimentare	



	<p>obiectivele și mecanismul de monitorizare al SNA și comunicarea către Secretariatul tehnic al SNA, inclusiv a listei structurilor subordonate/ coordonate/ aflate sub autoritate și a întreprinderilor publice care intră sub incidența SNA</p>	<p>- principii - obiectivele - mecanismul de monitorizare Persoane desemnate pentru implementarea strategiei și planului sectorial Lista structurilor subordonate/ coordonate/ aflate sub autoritate și a companiilor cu capital de stat transmisă</p>		<p>tehnic al SNA împreună cu - planul sectorial - datele de contact ale coordonatorului planului sectorial</p>	<p>implementarea SNA</p>	<p>2016-2017</p>
<p>6.2.</p>	<p>Consultarea angajaților în procesul de elaborare a planului de integritate</p>	<p>Nr. de angajați informați cu privire la elaborarea planului de integritate Modul în care are loc informarea (ședință, prin corespondență) Nr. de contribuții primite/ incorporate</p>	<p>Caracter exclusiv formal al informării Ne participarea majorității angajaților</p>	<p>Proces – verbal/minută</p>	<p>Comisia Națională de Prevenire a Actelor de Corupție în Educație (CNPACE)</p>	<p>2016-2017</p>
<p>6.3.</p>	<p>Identificarea riscurilor și vulnerabilităților specifice instituției</p>	<p>Nr. de riscuri și vulnerabilități inventariate</p>	<p>Caracter formal al demersului în absența unei metodologii de evaluare a riscurilor</p>	<p>Raport de evaluare a riscurilor și vulnerabilităților elaborat</p>	<p>Comisia de Monitorizare și Dezvoltare de Control Managerial MEN Echipa gestionare a riscurilor</p>	<p>2016-2017</p>
<p>6.4.</p>	<p>Identificarea măsurilor de remediere a vulnerabilităților specifice instituției, precum și a celor de implementare a standardelor de control managerial intern</p>	<p>Nr. de măsuri de remediere Standard de integritate reflectate în planurile de integritate</p>	<p>Caracter formal al demersului în absența unei metodologii de evaluare a riscurilor Neevaluarea aprofundată a standardelor de control intern managerial</p>	<p>Raport privind măsurile de remediere a vulnerabilităților elaborat</p>	<p>Comisia de Monitorizare și Dezvoltare de Control Managerial la nivelul MEN Echipa gestionare a riscurilor</p>	<p>2016-2017</p>
<p>6.5</p>	<p>Aprobarea și distribuția în cadrul instituției a planului și a declarației de aderare la SNA</p>	<p>Plan sectorial aprobat Nr. de copii distribuite</p>	<p>Caracter formal al demersului</p>	<p>Decizia de aprobare a planului sectorial Decizia de nominalizare a coordonatorului strategiei sectoriale</p>	<p>Ministru Secretar de Stat responsabil cu implementarea SNA, DGMSPP</p>	<p>2016-2017</p>



CABINET SECRETAR DE STAT

6.6. Evaluarea anuală a modului de implementare a planului și adaptarea acestuia la riscurile și vulnerabilitățile nou apărute	Nr. de riscuri și vulnerabilități identificate	Caracter formal al demersului în absența unei metodologii de evaluare a riscurilor	Raport de evaluare a riscurilor și vulnerabilităților elaborat	Secretar General	Nu are implicații financiare suplimentare	Anual
6.7. Transmiterea contribuțiilor solicitate de secretariatul tehnic și participarea la activitățile de coordonare și monitorizare ale strategiei	Nr. de comunicări către Secretariatul tehnic al SNA Colectarea integrală a indicatorilor din inventarul măsurilor de transparență instituțională și de prevenire a corupției Nr. de persoane/instituție participante la lucrările platformelor de cooperare Nr. de experți/instituție participanți la misiunile tematice de evaluare	Transmiterea de date incomplete sau cu întârziere Nepreluarea în fișa de post a atribuțiilor de coordonare și monitorizare a planului sectorial Lipsa desemnării persoanelor responsabile pentru implementarea strategiei și a planului sectorial	Plan sectorial modificat Raport național anual Liste de participanți Minute Raport național semestrial și anuale publicate	Direcția Generală Management Strategic și Politici Publice	Nu are implicații financiare suplimentare	2016-2020

Planul de integritate a fost întocmit în baza prevederilor art. 6 din HG nr. 583/2016 privind aprobarea *Strategiei Naționale Anticorupție pentru perioada 2016-2020*, a seturilor de indicatori de performanță, a riscurilor asociate obiectivelor și măsurilor din strategie și a surselor de verificare, a inventarului măsurilor de transparență instituțională și de prevenire a corupției, a indicatorilor de evaluare, precum și a standardelor de publicare a informațiilor de interes public.



Președinte Comisia Națională de Prevenire a Actelor de Corupție în Educație

SECRETAR GENERAL

Dănuț GHICANU